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Rychnov nad Kněžnou, 14. dubna 2026  

Muzeum a galerie Orlických hor v Rychnově nad Kněžnou – TISKOVÁ ZPRÁVA - 2/2026 

Výstavní sezóna v Orlické galerii startuje již 25. dubna 

Orlická galerie srdečně zve všechny milovníky umění k návštěvě nových výstav, kterými 

otvírá novou výstavní sezónu. Nabízí tak jedinečný pohled na minulost i současnost 

výtvarného umění v regionu i mimo něj. 

Slavnostní vernisáž proběhne v pátek 24. dubna od 17 hodin.  

 

První z jarních výstav představuje dílo malíře Jindřicha Šimka (1901–1979). Jeho tvorba je 

úzce spjata s krajinou Orlických hor a jejich podhůří. Autor studoval u významných osobností 

českého krajinářského umění (A.Kalvody, F. Kavána a O. Bubeníčka) a začal studovat 

Akademii výtvarných umění v Praze v ateliéru O. Nejedlého, ale studium nedokončil. Ve své 

tvorbě se soustředil především na krajinomalbu, v níž citlivě zachycoval proměny horské 

přírody. Charakteristickým rysem jeho děl je také důraz na architektonické dominanty krajiny 

a inspirace literárními motivy spojenými s regionem. Výstava přibližuje Šimkovu tvorbu jako 

harmonické spojení malířské noblesy, klidu a hlubokého vztahu k místní krajině. 

 

Další z výstav Absolventi připomene 80 let existence rychnovské Základní umělecké školy 

(Dříve LUŠ. Lidová škola umění). Skupinová prezentace představí tvorbu úspěšných 

absolventů výtvarného oboru napříč generacemi. 

Návštěvníci uvidí pestrý soubor děl zahrnující malbu, grafiku, autorské knihy, architektonické 

studie, textilní a oděvní tvorbu i trojrozměrné objekty. Výstava je nejen ohlédnutím za historií 

školy, ale také důkazem jejího významu pro formování regionální výtvarné scény. 

 

Jarní výstavy jsou k vidění do 14. června v Orlické galerii (II. patro Kolowratského 

zámku). 

 

Hlavní výstava sezóny Stopy světla / malíři a sochaři Orlických hor a Podorlicka 1909–

2025 představí nejvýznamnější umělce působící v Orlických horách a Podorlicku, jejichž 

tvorba výrazně přesahuje hranice regionu. 

Expozice nabídne průřez více než stoletím výtvarné tvorby – od počátků 20. století až po 

současnost. Většina vystavených děl pochází ze sbírek Orlické galerie, doplněných o 

významné dlouhodobé výpůjčky od samotných autorů. Návštěvníci se mohou setkat s tvorbou 

celé řady osobností, mezi nimiž nechybí Antonín Slavíček, Jan Slavíček, Miloslav Holý, Josef 

Hlinomaz či Jiří a Robin Kaločové. Výstava tak představuje nejen historický přehled, ale i 

živý obraz kontinuity regionálního umění. 
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Cyklus výstav uzavře výstava ilustrací k autorské knize Denisy Proškové – Malířky. 

Edukativní projekt otevírá téma postavení žen v dějinách výtvarného umění. Autorka, která 

vystudovala ilustraci a grafiku na Vysoké škole uměleckoprůmyslové, propojuje své výtvarné 

i novinářské zkušenosti v projektu, jenž přináší nový pohled na dosud opomíjené umělkyně. 

Výstava představuje některé výrazné ženské osobností napříč dějinami – od renesance po 

současnost, a to nejen v evropském kontextu, ale i v globálním měřítku. Projekt poukazuje na 

skutečnost, že svět umění byl po staletí vnímán především jako doména mužů, a nabízí 

alternativní, rozšiřující perspektivu. 

 

 

 

Kontakt: 

Muzeum a galerie Orlických hor – Orlická galerie 

II. patro Kolowratského zámku, Kolowratská 1, 516 01 Rychnov nad Kněžnou 

tel.: +420 720 368 869; e-mail: galerie@moh.cz; www.mgoh.cz  

Vedoucí a kurátor Orlické galerie: Mgr. Vlastislav Tokoš, tel.: +420 607 930 660, e-mail: 

tokos@moh.cz  

Muzejní pedagog: Mgr. Marcela Urbánková, tel: +420 607 930 040, e-mail: 

edukator@moh.cz  

Ředitel: MGOH v Rychnově nad Kněžnou: Mgr. Tomáš Zelenka, tel. +420 494 534 450, 

+420 721 261 666, e-mail: zelenka@moh.cz  

 

 


